Matematica, 12 CFU, Corso di laurea in Scienze Biologiche- A.A. 2011-2012-Corso A
15 Giugno 2012- COMPITO 1- Totale punti 40, punteggio minimo 24
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1. (4 punti) Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim (2n—"'1'57) arctan(n)  (b) ll)0+§i?cl°%%¥sin(%)

(a) © | (b) 0

2. (5 punti) Calcolare il seguente integrale indefinito: [ g}ﬁ%m dz.
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3. (5 punti) Determinare I'insieme di definizione, i punti singolari e gli asintoti della funzione: f(z) = 2‘5}5—-}-4 arctan (I—‘E)
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4. (5 punti) Determinare l'insieme di definizione e gli eventuali massimi e minimi relativi ed assoluti della funzione:

f(z) = (z +5) e‘(”""4)){ Determinare 'intervallo di convessité.
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5. (5 punti) Determinare la soluzione dell’equazione differenziale "= 1y — L 42 definita nell’intervallo [1,2] e tale
y T x

che y(1) = 5.
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6. (4 punti) Sapendo che nel lancio di due dadi la somma dei punteggi 8, calcolare la probabilit che almeno uno dei due
dadi abbia il punteggio 4.
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7. (4 punti) Il test per una particolare malattia d4 un risultato falso positivo (cioé d4 un risultato positivo su un campione
sano) con una probabilitd del 2%. Determinare la probabilit4 che eseguendo il test su 10 campioni sani si ottengano
esattamente due risultati positivi.

8. (8 punti) Minimi e massimi relativi. Teorema di Fermat.
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